
Tu B'Shevat Seder Haggadah 
 

 

KDY SE STANE ZMĚNA? 

Strom prochází ve svém životě cykly. Těžce naložený strom léta se na 

podzim vyprazdňuje od ovoce a pak pomalu jeden po druhém opadá 

listí. V zimním období je strom zbaven své předchozí slávy. Pro 

všechny účely se zdá, že zemřel. 

     Ale pak přijde Tu B'Shevat! Uprostřed chladných zimních dnů, kdy 

se veškerá vegetace zdá zmrzlá nebo mrtvá, začne pod povrchovou 

kůrou vytékat míza stromu. Míza pomalu stoupá z kořenů zabořených 

do ztvrdlé půdy a tlačí si cestu vzhůru a pumpuje nový život do 

natažených větví, které sahají k nebesům. 

     V životě příliš často procházíme cykly růstu. Období obnovy a růstu 

se mohou střídat s obdobími stagnace nebo dormance. Rabi Shlomo 

Wolbe uvádí, že tento cyklus je součástí lidské přirozenosti. Dodává, že 

člověk nesmí být rozčarován, když se zdá, že se duchovní růst zastavil; 

po „nízkém“ období bude obvykle následovat „vysoké“ období, které 

přinese nové příležitosti k růstu. 



     To je poselství Tu B'Shevat: I když se cítíme letargičtí, ve vyjetých 

kolejích a zdá se, že jsme ztratili touhu něco dosáhnout, nesmíme 

zoufat. Stejně jako zima je každoroční pauza v životním cyklu stromů, 

tak záchvaty letargie a neproduktivity jsou nezbytnými fázemi 

lidského cyklu. Stejně jako s přicházejícím jarem se životodárná míza 

nepozorovaně přesouvá mezi stromy do větví táhnoucích se k nebi, tak 

i my budeme mít obnovenou energii z hlubin našich duchovních 

rezervoárů, pokud si stanovíme svůj cíl směrem k nebi. (- Rabbi 

Ephraim Nisenbaum) 
 

 

Midrašů Avot Derabbi Natan, verze B, kapitola 31 

Pokud jste měli v ruce stromek a bylo vám řečeno, že přišel 

Mesiáš, zasaďte nejprve stromek [a pak jděte pozdravit Mesiáše]. 
 

 



 

Žalmy 150:1-6 (1) Aleluja. Chvalte Boha v Boží svatyni; chval 

Boha na nebi, Boží pevnost. (2) Chvalte Boha za Boží mocné 

činy; chval Boha za Boží nesmírnou velikost. (3) Chvalte Boha 

zvukem rohu; chvalte Boha harfou a lyrou. (4) Chvalte Boha 

bubnováním a tancem; chval Boha loutnou a píšťalou. (5) Chval 

Boha zvučnými činely; chval Boha hlasitě řinčícími činely. (6) 

Všecko, co dýchá, ať chválí Hospodina. Aleluja. 

 

Aleluja. Hallelu El Bekodsho Halleluhu Birkia Uzo Helleluhu 

Bigvurotav Helleluhu Kerov Gudlo. Halleluhu Beteika Shofar 

Halleluhu Beneivel Vechinor. Helleluhu Betoph U'Machol 

Halleluhu Beminim Veugav. Helleluhu Betziltzilei Shama 

Halleluhu Betziltzilei Teruah. Kol Haneshama Tehalel Yah 

Halleluyah Tři uhlíky Shvat: Hai Gaon, 9. stol. mudrc, vypráví o 

Shvat následující tradici: V měsíci Shvat Bůh shodí tři hořící 

uhlíky, aby zahřál zemi. Sedmého Ševatu padá první uhlí, aby 

se zahřál vzduch. Čtrnáctého v měsíci padá druhá, aby se 

zahřála voda ve stromech. Toho dne Arabové říkají: Dnes voda 

vstoupila do stromů. Dvacátého třetího Ševatu se hází třetí uhlí, 

aby se zahřála půda. V hebrejštině je slovo míza saraf, což 

znamená oheň. Shevat je časem oteplování světa a Tu 

B’Shevat je dnem, kdy vítáme a ctíme mízu – vodu ve 

stromech, která umožňuje návrat života. Tu B'Shevat 

představuje rostoucí životní sílu, jak se rok blíží k jaru – tento 

den je oslavou vnitřního ohně, který čeká na vzplanutí. -Rabbi 

Jill Hammer 

 



Ya'aloz Sadai, v'chol asher bo 

Az yiraninu kol atsay ya'ar. 

(12) Pole a vše, co je na nich, jásají; tehdy budou všechny stromy v 

lese jásat radostí 
 

 

Modlitba z původní hagady Tu Bish’vat, Pri Etz Hadar: Ó Bože, 

který tvoříš, tvoříš, tvoříš a vyzařuješ nejvyšší světy! Nechal jsi 

stromy a trávu vyrůst ze země ve tvaru a vzoru těchto 

nejvyšších světů. A tento úplněk je počátkem Tvé práce na 

obnově a dozrávání ovocných stromů, abys přinesl ovoce 

‚Stromu života uprostřed zahrady.‘ Kéž je Tvá vůle, aby naše 

jedení, požehnání a meditace tyto plody posílí proud lásky a 

požehnání přes stromy, aby rostly a kvetly, pro dobrý život, pro 

požehnání a pro mír. Kéž se celé Stvoření vrátí do své původní 

síly a kéž uvidíme duhu radovat se v jejích barvách. A nechť 

jsou všechny jiskry božské energie, ať už rozptýlené našimi 

rukama nebo rukama našich předků, nebo hříchem prvního 

člověka proti ovoci stromu, vráceny a zahrnuty do majestátní 

síly Stromu Život. 

 Olam Ha’Asiyah Svět akce עולם העשייה

 

Žijeme ve světě assiyah, akce a fyzičnosti. Toto je hmatatelný svět 

masa, kamene, dřeva. Zde je jiskra božství skryta skořápkou 

vzhledu. Žijeme ve světě assiyah. Toto je svět hmatatelné 

fyzičnosti. Každý ze čtyř světů je spojen s ročním obdobím a 

prvkem; tento svět je spojen se zimou a se zemí. V zimě je země 

zmrzlá, ale my víme, že je v ní život ducha dole. Bílé víno nebo 

džus, které pijeme, symbolizuje bledé světlo zimy a bílý sníh 



 

רוּךְ ה בָּ עוֹלָּם מֶלֶךְ אֱלֹהֵינוּ יי אַתָּ רִי בוֹרֵא הָּ פֶן פְּ הַגָּ .  

Baruch atah Adonai Eloheinu melech ha’olam, borei pri hagafen. 

 

Požehnaný jsi, Adonai, náš Bože, Zdroj všeho bytí, tvůrce plodů 

vinné révy. 

V zimě se vrstvíme do oblečení a přikrýváme se před chladem, 

stejně jako je země izolována sněhem. Ovoce, které jíme pro svět 

assiyah, má rovněž ochranný vnější povrch a měkký vnitřek. 

Odstranění tvrdých skořápek granátových jablek, vlašských 

ořechů, mandlí, kokosových ořechů nebo pekanových ořechů 

odhaluje zranitelný vnitřek. 

Skořápka, která tyto plody ukrývá, také chrání. Víme, jaký to je 

pocit. Ve světě školy, práce a každodenních činností naše duchovní 

já vyžaduje ochranu a péči. Někdy se zabalíme do tvrdé vnější 

skořápky, abychom ochránili své city a svá srdce. Když jíme tyto 

plody představující assiyah, kéž najdeme uzdravení ve svém 

fyzickém životě: ve vztazích s našimi těly, v naší síle, ve všech 

věcech fyzických i praktických, v našem prostředí. 

Společně recitujeme požehnání pro plody assiyah: 
 

עֵץ רִי הָּ ם בוֹרֵא פְּ עוֹלָּ ה יי אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָּ רוּךְ אַתָּ  .בָּ

Baruch atah Adonai Eloheinu melech ha’olam, borei pri ha’etz. 

Požehnaný jsi, Adonai, náš Bože, Zdroj všeho bytí, stvořitel ovoce 

stromu. 

Text rabínky Rachel Barenblat 
 



 

Jak veliké jsou Tvé skutky, Hospodine, jak velmi rafinované jsou 

Tvé záměry! 

Mah gadlu ma'asecha Ya, 

Mi'od amku machshivotecha 

 

 

Vayikra Rabbah 25:3 

Rabi Yehudah ben Shimon zahájil svou promluvu textem: „Po Ad-

nai, svém Bohu, budeš chodit“ (Deuteronomium 12:5). Ale může 

člověk z masa a kostí chodit za Svatým Žehnajícím?… Ale ve 

skutečnosti se Svatý, požehnán buď Bůh, od samého počátku 

stvoření světa zabýval především sázením, jak je dokázáno 

textem: „A Bůh Ad-nai vysadil zahradu v Edenu“ (Genesis 2:8), a 

tak i vy, když vstoupíte do země, nezabývejte se nejprve ničím 



jiným než sázením; odtud je psáno: „Až přijdeš do země, zasadíš 

(Lv 19:23). 
 

Učení z jiné tradice: 

Podívejte se na tyto velké požehnané stromy, které žijí pouze pro 

blaho druhých, samy čelí přísnosti bouřlivých větrů, silných dešťů, 

horka a sněhu, a přitom nás před nimi chrání. Zrození stromů je to 

nejpožehnanější na světě, protože bezvýhradně přispívají k blahu 

všech tvorů. Tak jako se žádný nuzný člověk nikdy nevrátí 

zklamaný z domu dobromyslného jedince, podobně to dělají tyto 

stromy těm, kteří se k nim přiblíží, aby se ukryli. Všechny jejich 

četné části - listy, květy, plody, stín, kořeny, kůra, dřevo a vůně 

jsou užitečné pro ostatní... Strom nestáhne chladivý stín ani tomu, 

kdo ho přišel pokácet. —Bhágavata Purána 10.22.32-35 
 

 Olam HaYetzirah Svět formace עולם היצירה

 

Žijeme ve světě yetzirah: změna, emoce, transformace. V tomto 

světě proměňujeme hlínu v cihly, železo v pluhy, slova v poezii. V 

této oblasti oslavujeme tvořivou sílu: naši i Boží. Svět yetzirah je 

světem emocí a srdce. V této sféře oslavujeme změnu a kreativitu, 

tok a plynutí. Tento svět je spojen s obdobím jara a živlem vody. 

Abychom tento svět symbolizovali, pijeme bílé víno nebo džus s 

kapkou červeného. Toto postupné prohlubování barev odpovídá 

opětovnému probouzení barev v přírodě, když slunce přivádí 

Zemi zpět k životu. Na jaře začínají sluneční paprsky rozmrazovat 

zmrzlou zemi a na svazích se objevují první květiny. Když pijeme 



druhý šálek vína nebo džusu, bílého s kapkou červené, kéž, stejně 

jako květiny, rozkvete do svého plného potenciálu. 

Do bílého přidáme trochu červeného vína nebo šťávy a společně 

odříkáme: 
 

רוּךְ ה בָּ ם מֶלֶךְ אֱלֹהֵינוּ יי אַתָּ עוֹלָּ רִי בוֹרֵא הָּ פֶן פְּ הַגָּ .  

Baruch atah Adonai Eloheinu melech ha’olam, borei pri hagafen. 

Požehnaný jsi, Adonai, náš Bože, Zdroj všeho bytí, tvůrce plodů 

vinné révy. 

Svět yetzirah je spojen s jarem. Ovoce jíme bez ochranných 

skořápek – olivy, datle, meruňky, broskve a švestky – aby 

symbolizovaly, jak na jaře zapomeneme na ochranný oděv a 

vystavíme svá hebká těla slunci. Přesto tyto plody obsahují pecky, 

které nám připomínají, že kolem srdce můžeme mít stále tvrdost. 

Navzdory podivuhodným projevům našeho ducha je každý z nás 

stále připoután k tvrdému kameni ega. Stále cítíme potřebu 

chránit to, co nás činí zranitelnými. 

Když jíme ovoce yetzirah, kéž jsou naše srdce otevřená pocitům a 

potřebám nás samých i ostatních a dovolme, aby se teplo naší péče 

rozšířilo na celý svět. Kéž najdeme uzdravení v oblasti emocí; kéž 

najdeme uzdravení v našich srdcích. 

Společně recitujeme požehnání pro plody yetzirah: 
 

רוּךְ ה בָּ ם מֶלֶךְ אֱלֹהֵינוּ יי אַתָּ עוֹלָּ רִי בוֹרֵא הָּ עֵץ פְּ הָּ .  

Baruch atah Adonai Eloheinu melech ha’olam, borei pri ha’etz 



Požehnaný jsi, Adonai, náš Bože, Zdroj všeho bytí, stvořitel ovoce 

stromu. 

Text rabínky Rachel Barenblat 
 

 
 

Žalmy 92:6 

(6) Jak veliké jsou Tvé skutky, Hospodine, jak rafinované jsou Tvé 

záměry! 
 

Mah gadlu ma'asecha Ya, 

Mi'od amku machshivotecha 

Žalmy 93:4 

(4) Nad hřměním mocných vod, majestátnější než vlnobití moře, je 

Hospodin, majestátní na výsostech. 

Mikolot mayim rabim adeereem mishbiray yam,  

Adir bamarom Adonai 



 

Midrash Tanchuma, Parshat Kedoshim, Kapitola 8. 

I když najdete zemi plnou všech dobrých věcí, neměli byste říkat: 

„Budeme sedět a nesázet“; spíše buďte pilní v sázení! Jak se říká 

„budeš sázet stromy k jídlu“ (Leviticus 19:23). Stejně jako jste 

přišli a našli stromy zasazené jinými, musíte sázet i pro své děti; 

člověk nesmí říci: „Jsem starý, kolika let budu žít? Proč bych měl 

vstávat a namáhat se pro ostatní? Zítra umřu." 

"Člověk by měl pracovat věčně, dělat plnou a poctivou práci, aby 

se krok za krokem povznesl ve službě HaShem. Ale neohlížej se 

každých pár minut zpět, abys viděl, jestli postupuješ. Člověk je 

jako strom. Dívejte se neustále na strom, abyste viděli, jak roste? 

Kdybyste to viděli, neviděli byste nic a unavilo by vás dívat se, 

pokud jej neprořezáváte a neochraňujete, nestříháte, nehnojíte a 

zaléváte, abyste jej ochránili před poškozením a nebezpečím a 

silným větrem Potom strom poroste, bude se mu dařit a bude 

krásný. Člověk se tedy musí zbavit všech těch věcí, které ho kazí, a 

starat se o všechny vlastnosti, které mu pomáhají ve službě 



HaShem, aby rostl a prosperoval. , není ctnost měřit z hodiny na 

hodinu, jak moc vyrostl."---Rabbi Uri ze Strelisk (1757–1826) 
 

 Olam HaBriyah Svět Stvoření עולם הבריאה

 

Žijeme ve světě Briyah: vzduch, myšlenka, kontemplace. 

Připomínáme slova Genesis: „Adonai vytvořil člověka z prachu 

Země a vdechl mu do chřípí dech života a člověk se stal živou 

bytostí... umístěnou v zahradě Eden, aby ji kultivoval a chránil. “ 

Svět briyah je éterická říše myšlení; je spojeno s obdobím léta a 

živlem vzduchu. Jedno jméno pro Boha je „Dech života“. 

Vydechujeme to, co vdechují stromy; Bůh dýchá v nás a skrze nás. 

Briyah je světem svatého dechu stvoření. Ve světě briyah pijeme 

červené víno nebo džus se špetkou bílé, což nám připomíná, že jak 

se země otepluje a barvy plodů se prohlubují, jak dozrávají, i my 

se stáváme teplejšími a otevřenějšími. 

K červenému přidáme trochu bílého vína nebo šťávy a společně 

odříkáme: 
 

פֶן רִי הַגָּ ם בוֹרֵא פְּ עוֹלָּ ה יי אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָּ רוּךְ אַתָּ   .בָּ

Baruch atah Adonai Eloheinu melech ha’olam, borei pri hagafen. 

Požehnaný jsi, Adonai, náš Bože, Zdroj všeho bytí, tvůrce plodů 

vinné révy. 

Jíme měkké ovoce, abychom si připomněli, že se máme vzdát 

skořápek i kamenů, které v sobě nosíme. Kéž jsme v našich 



nejhlubších vztazích jako ovoce briyah, bez vnitřní skořápky a bez 

vnější fasády. 

Když jíme ovoce představující briyah, kéž najdeme uzdravení v 

našich intelektuálních životech: v naší mysli, v našich myšlenkách, 

v zápalu vášnivých hádek a ve světle brilantního vhledu. 
 

רוּךְ ה בָּ ם מֶלֶךְ אֱלֹהֵינוּ יי אַתָּ עוֹלָּ רִי בוֹרֵא הָּ עֵץ פְּ הָּ . 

Baruch atah Adonai Eloheinu melech ha’olam, borei pri ha’etz. 

Požehnaný jsi, Adonai, náš Bože, Zdroj všeho bytí, stvořitel ovoce 

stromu. 

Text rabínky Rachel Barenblat 
 

 

Žalmy 29:3-4 

(3) Hlas Hospodinův zní nad vodami; Bůh slávy, Hospodin, hřímá 

nad mocnými vodami. (4) Hlas Hospodinův je moc; hlas 

Hospodinův jest velebnost; 
 

Kol Adonai al-ha'mayim el-hakavod heereem, 

Adonai al-mayim rabim. 

Kol Adonai baco'ach, kol Adonai b'hadar 

Modlitba reba Nachmana z Bratzlavi: 



Mistře vesmíru, dej mi schopnost být sám; Kéž je mým zvykem 

vycházet každý den ven mezi stromy a trávu – mezi vše rostoucí a 

mohu tam být sám a vstoupit do modlitby, abych mluvil s Tím, 

kterému patřím. Kéž tam vyjádřím vše ve svém srdci a kéž se při 

mém příchodu probudí veškeré polní listí – všechny trávy, stromy 

a rostliny – abych vyslal síly jejich života do slov své modlitby, aby 

má modlitba a řeč jsou učiněny celistvými skrze život a ducha 

všech rostoucích věcí, které jsou sjednoceny svým 

transcendentním Zdrojem. Kéž pak vyliji slova svého srdce před 

tvou přítomností jako vodu, ó Pane, a pozdvihnu své ruce k Tobě k 

uctívání, ve prospěch můj a mých dětí! Kéž je Tvá vůle, ó Bože 

našich předků, aby naše pojídání plodů, které jsi stvořil, byly 

stromy naplněny slávou jejich schopnosti obnovovat se k novému 

rozkvětu, od začátku roku až do jeho konce, aby i náš život byl 

obnoven a naplněn dobrotou, požehnáním a pokojem. 
 

Adamah v'shamayim (Země a nebesa) 

Adama Veshamayim, 

Chom Ha'esh, Tzlil hamayim 

Ani margish zot begufi, beruchi, benishmati. 

Hej, hej, hej, hej hej, hej, hej, hej, hej (2x) 

Hej hej, hej hej, hej, hej, hej, hej. 

Miluj zemi, miluj nebe 

Žár ohně, kapka vody 

Cítím to ve svém těle 

V mém duchu a v mé duši 



Hej, hej, hej, hej hej, hej, hej, hej, hej (2x) 

Cítím to ve svém těle 

V mém duchu a v mé duši 

(Původní zpěv od Tonyho Wrenche; upraveno na Rainbow 

Gathering; do hebrejštiny přeloženo Shimonem Levem Tahorem.) 
 

Rabín Adin Even-Israel Steinsaltz. „Vyhnání z Edenu“. Na začátku. 

Bůh poslal Adama ze zahrady, aby obdělával půdu, z níž byl vzat, 

práci, která vyžaduje třídění, setí, orbu a sklizeň. Aby člověk mohl 

žít ze země, musí stále kopat, plenit a rýsovat ze země. Jde o to, že 

práce na vymýcení škodlivého a rozmnožení dobra lze konat 

pouze v zemi samotné a se zemí samotnou. Válka člověka proti 

trní a bodlákům, hmyzu a hlodavcům je neustálý boj a je součástí 

jeho práce Tikun, napravování světa. 
 

 Olam Ha’atzilut - Svět esence עולם האצילות

 

Žijeme ve světě azilut, esence, božské emanace. Fyzika nám říká, 

že to, co se zdá pevné, je ve skutečnosti vyplněno nemožně 

malými prostory. Acilut potvrzuje toto vědomí: to, co vypadá jako 

stvoření, je ve skutečnosti jen Bůh. Svět acilut je světem podstaty a 

ducha. Tento svět je spojen s obdobím podzimu a živlem ohně. 

Toto je svět toho, co je nehmotné. K reprezentaci azilut pijeme 

tmavě červené víno nebo džus. Čistá červená tekutina představuje 

plný rozkvět přírody před chladnou zimou. Zatímco příroda 

vydává svůj poslední kousek energie v explozi barevných listů, 

celý cyklus je dokončen. Když vypijeme čtvrtý šálek čistého 



červeného vína nebo džusu, kéž se staneme silnými jako zdravé 

stromy, s pevnými kořeny v zemi a s náručí otevřenou lásce, která 

nás obklopuje. 

Vezmeme si šálek červeného vína nebo džusu a společně 

recitujeme: 
 

פֶן רִי הַגָּ ם בוֹרֵא פְּ עוֹלָּ ה יי אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָּ רוּךְ אַתָּ   .בָּ

Baruch atah Adonai Eloheinu melech ha’olam, borei pri hagafen. 

Požehnaný jsi, Adonai, náš Bože, Zdroj všeho bytí, tvůrce plodů 

vinné révy. 

Ve světě acilut nejíme žádné ovoce, protože tento svět nemůže být 

reprezentován žádným ovocem. V tomto duchovním světě si 

uvědomujeme Boží lásku, milosrdenství a moudrost, kterou 

vnímáme srdcem, nikoli smysly. Naše srdce jsou plná a chválíme 

Zdroj, který obnovuje veškeré stvoření. Čtyři světy (akce, emoce, 

myšlenka a duch) jsou vnořeny do každého z ostatních. Žijeme ve 

všech čtyřech říších najednou. Někdy máme tvrdé skořápky, jako 

ořechy assiyah. Někdy máme v sobě kámen jako peckovinu 

yetzirah. Někdy jsme po celou dobu měkcí jako plody briyah. A 

někdy jsme tak spojeni se Svatým Požehnání, že se úplně 

rozplýváme za svými těly a žijeme v acilut. Kéž najdeme 

požehnání v každém z těchto čtyř způsobů bytí, v každém z těchto 

čtyř ročních období, v každém z těchto čtyř světů. 

Text rabínky Rachel Barenblat 



Každá část rostlinného světa zpívá píseň a přináší tajemství 

božského tajemství stvoření. -Rav Kook 

 
 

Siddur Ashkenaz, všední den, Šacharit, Amidah, patriarchové 1 

(1) Pane, otevři mé rty a má ústa budou hlásat tvou chválu. 
 

Adonai Sifatai Tiftach U'fee Yagid Ti'heelatecha 

 

Zohar, Terumah 3 

Rabbi Šimon, rabi Elazar, rabi Abba a rabi Yossi seděli pod stromy 

v údolí Kinneret. Rabi Šimon řekl: "Jak krásný je stín, kterým nás 

tyto stromy chrání; korunujme je slovy Tóry." 

 



 
 

Kazatel Rabba 7:13. 

Když Bůh stvořil prvního člověka, vedl člověka kolem všech 

stromů v zahradě Eden. Bůh řekl člověku: „Pohleď na má díla, jak 

jsou krásná a chvályhodná. Všechno, co jsem vytvořil, bylo 

vytvořeno pro vás. Myslete na to a neničte ani neničte Můj svět; 

protože když to zkazíš, nebude nikdo, kdo by to po tobě napravil." 

 

Taanit 7a:12 

Rav Nachman bar Jicchak řekl: Proč byla Tóra přirovnávána ke 

stromu, jak říká „neboť je stromem života pro ty, kdo se ho pevně 

drží“ (Přísloví 3:18)? Naučit vás, že stejně jako malý strom může 

zapálit větší strom, tak je to i s učenci, kde malý ostří velký. 

Koneckonců, rabín Chanania řekl: „Hodně jsem se naučil od svých 

učitelů a více od svých přátel, ale od svých studentů více než 

kdokoli jiný“ 
 

Midrašské čtení Malachiáše pro naši generaci:] 



"Vaše planeta se zahřívá jako pec." Již sucha spalují vaše 

kontinenty, vaše vody se již vaří v tajfuny a hurikány, již taje led a 

vaše mořské pobřeží se zaplavuje. Přesto se i nyní můžete odvrátit 

od ohně uhlí a ropy, obrátit se na sluneční energii a okřídlený vítr, 

které vycházejí ze slunce spravedlnosti a klidu, aby vyléčily vaši 

planetu. Proboha, musíte všichni vzít na sebe Eliášův plášť! 

Obraťte svá vlastní srdce k životu svých dětí a dětí svých dětí, 

obraťte jejich srdce k učení z nejhlubších nauk Moudrosti, kterou 

jste zdědili – že společně ještě můžete odvrátit naprosté zničení 

Mé země.” 

(Rabbi Arthur Waskow, „Slunce spravedlnosti s léčením na 

křídlech“) 
 

 


